












Информация о персональном составе педагогических работников по каждой реализуемой образовательной программе в форме электронного документа в соответствии с требованием подпункта «г» подпункта 3.6. пункта 3, Приказа Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки РФ от 14 августа 2020 г. № 831 “Об утверждении Требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации”

















ЗАВЕДУЮЩИЙ

ФИО, должность –Баштовенко Зарине Вазгеновна, заведующий
Почетный работник общего образования РФ, №181330, №845/к-н от 27.06.2011г.; « Почетный наставник», приказ Минпросвещения России от 24 апреля 2023г. № 110/н;
Уровень образования - высшее
Квалификация –философа, преподавателя
Наименование направления подготовки и (или) специальности –«Философия»
Ученая степень (при наличии) - нет
Ученое звание (при наличии) - нет
[bookmark: _GoBack]Повышение квалификации и (или) профессиональная переподготовка (при наличии) – «Обучение педагогических работников навыкам оказания первой помощи обучающимся и воспитанникам» (16 ч., 02.04.24 г.); «Безопасность и антитеррористическая защищенность образовательной организации – 72 ч., июнь 2023г»; «Предупреждение коррупции в организации – 72 ч., июнь 2023г.»; «Реализация федеральной образовательной программы дошкольного образования (ФОП ДО): сопровождение специалистов дошкольных образовательных организаций, (72ч.) сентябрь 2024г»
Общий стаж работы –37 лет
Стаж работы по специальности – 32 лет
Преподаваемые учебные предметы, курсы, дисциплины (модули) – нет


